



Миномёт-лопата — «Окопался? Стреляй!»

💥 Лёгкий миномёт калибра 37 мм был совмещён с сапёрной лопаткой. С таким оружием весом всего полтора килограмма боец мог сразу окопаться на поле боя и вести огонь лёгкими минами **на дистанцию от 60 до 250 м.**

👤 Был разработан в Научном исследовательском институте (НИИ) № 13 Народного комиссариата вооружения после начала Великой Отечественной войны, летом 1941 года.

📅 3 сентября 1941 года постановлением Государственного комитета обороны (ГКО) Союза ССР за подписью И.В. Сталина был принят на вооружение ВС Союза ССР под индексом ВМ-37.

🔥 Находился на вооружении стрелковых формирований Красной армии в начальный период Великой Отечественной войны.

🔧 Оснащался осколочными минами, которые переносятся стрелком в специальном патронташе с плечевыми ремнями.

✓ Емкость патронташа составляла **15 мин.**

⚙️ Миномёт состоял из ствола (черенок лопаты), опорной плиты-лотка (полотна) лопаты и сошки с пробкой. Труба ствола соединена наглухо с

казёнником, в нём запрессован боек, на который накалывался капсюль вышибного патрона мины. Хвостовая часть казённика заканчивалась шаровой пятой, служащей для шарнирного соединения ствола с плитой (лотком (полотном) лопаты).

 **ВМ-37** был **снят с вооружения 24 февраля 1942 года** по причине недостаточной дальности действенного огня и малой мощности мины (наводка миномёта в силу отсутствия прицельных приспособлений представляла значительную трудность для стрелка-наводчика и требовала хорошего навыка, что было малореально в тех условиях).

 По некоторым данным, за всё время было **выпущено около 15 500 единиц ВМ-37**.

 Данный миномёт-лопата является ярким свидетельством несгибаемой воли и смекалки нашего народа в суровые годы Великой Отечественной войны. В рекордные сроки советские инженеры и рабочие разработали и поставили на вооружение уникальное оружие, призванное помочь бойцу в самых сложных условиях. Несмотря на выявленные недостатки, ВМ-37 стал символом массового героизма и самоотверженности, когда вся страна, от солдата до конструктора, работала на Победу. Эта история напоминает нам о величии подвига наших предков, которые в невероятно трудное время находили силы и умение для инноваций и сопротивления врагу. Память о таких образцах русского оружия заставляет нас гордиться славными страницами нашей военной истории и героизмом защитников Отечества.